
TÜRKÇE TESTLERİ
Etkinliklerin cevapları için karekodu okutunuz.

GEÇİŞ VE BAĞLANTI İFADELERİ- 01 

• Geçiş ve Bağlantı İfadeleri

1.	 (I) Farklı ülkelerden bir grup araştırmacı Orta Taş Ça-
ğı’ndan kalma Etiyopya’daki bir kazı alanından çıkarılan 
keskin kenarlı taşları incelemişler. (II) Taşların üzerindeki 
izler ve çatlaklardan hareketle bunların mızrak ucu oldu-
ğunu belirlemişler. (III) II80.000 yıl öncesine ait olduğu be-
lirlenen bu mızrak uçları şimdiye kadar bulunmuş en eski 
mızrak uçları. (IV) Ancak önceki araştırmalar bilinen en 
eski mızrakların 80.000 yıl öncesine ait olduğunu gösteri-
yordu, bu araştırma ise mızrakların çok daha eski tarihler-
den beri kullanıldığını ortaya koyuyor.

Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangisinden iti-
baren düşüncenin yönü değişmiştir?

A) I 	 B) II 	 C) III 	 D) IV

2.	 (I) Yarasalar, avlanmak için insan kulağının duyamayacağı 
yüksek frekanslı sesler çıkarır. (II) Ses dalgalarının yansı-
masından da avlarının yerini hiç şaşmadan saptar ve onu 
hazırlıksız yakalarlar. (III) Bazı hayvanlar yarasalardan ka-
çabilir. (IV) Ancak güvelerin yarasalara yem olmamak için 
yapabileceği pek fazla bir şey yok.

Bu parçada düşüncenin yönü, numaralanmış cümle-
lerin hangisiyle değişmeye başlamıştır?

A) I 	 B) II 	 C) III 	 D) IV

3.	 (I) Bilimsel araştırmalar nerelerde yürütülür? (II) İlk akla 
gelen yerler büyük laboratuvarlar ya da çok sayıda bilgi-
sayar bulunan ortamlar oluyor. (III) Oysa çok daha farklı 
ortamlarda da bilimsel araştırmalar gerçekleştirilebilir. (IV) 
Uçsuz bucaksız uzaydan yeryüzünün metrelerce derinlik-
lerine, Antarktika buzullarından kurak çöllere kadar birçok 
yer kusursuz birer araştırma ortamı olabilir.

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinden iti-
baren yazarın düşüncesinin yönü değişmiştir?

A) I 	 B) II 	 C) III 	 D) IV

4.	 (I) Son yıllarda Japonya kıyıları yaz aylarında boyları iki 
metreyi bulan dev denizanalarının istilasına uğruyor. (II) 
Nomura denizanası olarak bilinen bu canlılar, balıkçıların 
ağlarına zarar veriyor ve ağlardaki balıkları zehirliyor. (III) 
Ama araştırmacılara göre dev denizanalarının sayısının 
bu kadar artması da insan etkinliklerine bağlı. (IV) Deni-
zanalarının kıyılara yaklaşmasının nedeninin, denizdeki 
kirlilik ve aşırı avlanma sonucu balık sayısının azalması 
olduğunu düşünüyorlar.

Bu metinde numaralanmış cümlelerin hangisinden iti-
baren düşüncenin yönü değişmiştir?

A) I 	 B) II 	 C) III 	 D) IV

5.	 (I) Evrende çok sayıda gök ada ve onların içinde de çok 
sayıda bulutsu, yıldız, gezegen ve başka gök cisimleri 
bulunur. (II) Ancak evren çok büyük olduğundan bu gök 
cisimleri bize çok uzaktır. (III) Yine de karanlık bir gecede 
çıplak gözle yüzlerce yıldız ve birçok başka gök cismini 
görebilirsiniz. (IV) Gökyüzü gözlemciliğine bazı parlak yıl-
dızları ve belirgin takımyıldızları gökyüzünde bulmayı öğ-
renerek başlayabilirsiniz.

Bu parçada düşüncenin yönü, numaralanmış cümle-
lerin hangisinde değişmeye başlamıştır?

A) I 	 B) II 	 C) III 	 D) IV

6.	 (I) Korno, trombon, tuba, trompet gibi müzik aletlerinin 
hepsi de “bakır üflemeliler” ailesinin birer üyesi! (II) Trom-
pet de bu aletlerin en gösterişlilerinden biri! (III) Lakin trom-
petin “bakır üflemeliler” ailesinde yer alması sizi yanıltma-
sın. (IV) Çünkü trompet genellikle bakırdan değil, bakır ve 
çinko karışımı olan “pirinç”ten yapılır. 

Bu parçada düşüncenin yönü, numaralanmış cümle-
lerin hangisinde değişmeye başlamıştır?

A) I 	 B) II 	 C) III 	 D) IV



7.	 (I) Anadolu, canlı çeşitliliği bakımından çok zengin bir yer. 
(II) Ancak bu çeşitlilik son yüzyıllarda giderek azalıyor. (III) 
Eskiden Anadolu’da yaşamış olan pek çok bitki ve hayvan 
türü günümüzde artık ülkemizde yok. (IV) Bazı türlerse yok 
olma tehlikesiyle karşı karşıya.

Bu metindeki numaralanmış cümlelerin hangisinden 
itibaren yazarın düşüncesinin yönü değişmiştir?

A) I 	  B) II 	  C) III	  D) IV

8.	 Deniz kaplumbağaları yumurtalarını kumsalda açtıkları 
çukurlara bırakır. Yaklaşık iki ay sonra yumurtadan çıkan 
yavrular bir an önce denize ulaşmaya çalışır. Çünkü yal-
nızca denize ulaşabilenler hayatta kalmayı başarır. ---- 

Bu metin aşağıdaki cümlelerden hangisiyle tamamla-
nırsa düşüncenin yönü değişir?

A)	 Deniz kaplumbağaları da soyu tükenme tehlikesi altın-
da olan hayvanlardandır.

B)	 Bunu başarabilenler gece karanlığında kendilerini de-
nizin sularına bırakır. 

C)	 Ancak bu kumsallarda yapılaşmaların olması, onların 
yaşamını tehlikeye sokar.

D)	 Ayrıca bu yavrular, denizin parıltısını algılayarak denize 
doğru ilerler.

9.	 (I) Ökseotu yarı asalak bir bitkidir. (II) Bu nedenle üze-
rinde yaşadığı bitkinin büyümesini yavaşlatarak ona zarar 
verir. (III) Zararlı bir bitki olarak görülse de ökseotu aslın-
da yaşam alanları açısından yararlı bir bitkidir. (IV) Birçok 
yaban hayvanı ökseotunun meyveleri, yaprakları ve genç 
sürgünleriyle beslenir, pek çok kuş da bu bitkinin üzerinde 
yuvalar.

Bu parçada yazarın “ökseotu” hakkındaki düşünce-
si numaralanmış cümlelerden hangisiyle değişmeye 
başlamıştır?

A) I 	 B) II 	  C) III	 D) IV

10.	 (I) İnsan hiç ölmeyecekmiş gibi yaşamını sürdürür bu dün-
yada. (II) Böyle olmasaydı kendisini akıntıya kaptıran insan 
bir saman çöpü gibi sürüklenir, giderdi. (III) İnsanın bütün 
gücü bu inanıştan gelir. (IV) Lakin bu güç, sakıncasını da 
birlikte getirir ve ölmeyecekmiş gibi yaşamını sürdüren in-
san, güçlendikçe gerçekten ölmezliğe inanır; diğer insan-
lardan koparak yapayalnız ölür.

Bu metindeki numaralanmış cümlelerin hangisinden 
itibaren yazarın düşüncesinin yönü değişmiştir?

A) I 	 B) II 	 C) III	 D) IV

11.	 Acı dilin zararı yalnız karşısındakine değildir, kendi sa-
hibini de dünya güzeli olsa bile çirkinleştirir. Nice güzel 
insanlar, dilleri yüzünden sevilmezler. Karşılaşmamak için 
köşe bucak kaçtığımız insanlar hep o insanlardır. ----

Bu metin aşağıdaki cümlelerden hangisiyle tamamla-
nırsa düşüncenin yönü değişir?

A)	 Oysa tatlı dil yılanı deliğinden çıkarır.
B)	 Dil yarası ruhun en derinlerine işler.

C)	 Acı dil kötü insanlarda bulunur.

D)	 Onlar yürek parçalamayı çok severler.

12.	 (I) Teknoloji son I0 yılda inanılmaz bir hızla ilerledi. (II) 
Ancak bu hızlı gelişim, toplumsal ve ekonomik hayatı da 
derinden etkiledi. (III) Yeni teknolojik buluşlar yaşamımızı 
kolaylaştırdı, buna rağmen bazı kesimlerde işsizlik oran-
ları arttı. (IV) Ama tüm bu değişimlere rağmen teknoloji 
sayesinde iletişim ve bilgiye erişim hiç olmadığı kadar ko-
laylaştı.

Numaralanmış ifadelerin hangisinde geçiş ve bağlantı 
ifadesi yoktur?

A) I 	 B) II 	 C) III 	 D) IV


